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En el Recinto de Sesiones del H. Concejo 

Deliberante de la ciudad de Mendoza, a nueve días del 

mes de marzo de 2021, siendo las diez y cuarenta 

horas, dice la 

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): contando el Cuerpo 

con quórum reglamentario suficiente declaro abierta la 

sesión del día de la fecha.  

 Invito a los señores concejales Espina y 

Gennari a izar las banderas nacional y provincial y al 

resto de los señores concejales y al público presente a 

ponerse de lo que fue la marcha de ayer, del ocho de 

marzo. Muchas mujeres amigas nos juntamos en 

diferentes partes de la ciudad para acercarnos al nodo 

vial. A las siete de la tarde todas empezamos a marchar 

juntas, éramos más de diez mil. Mujeres, travestis, 

trans, no binarios, caminamos por toda la ciudad por 

casi tres horas. Las consignas tenían que ver con que 

no queremos más femicidios, estamos juntas y vamos a 

seguir reclamando por nuestros derechos. En tres horas 

de marcha no hubo un solo acto de violencia. Esto me 

dejó de pie. 

 

Así se hace. (aplausos) 

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): gracias.  

 Se abre el período de treinta minutos para 

rendir homenajes.  

 Tiene la palabra la concejala Daou.  

 

SRA. DAOU: gracias.  

 Quiero hablar una reflexión muy fuerte que 

necesitamos, que es imperioso lograr que los hombres 

nos acompañen para hacer de las ciudades y de las 

sociedades lugares más seguros para las mujeres y 

disidencias. Quería recordar esto y pedirles a mis 

compañeros hombres que recuerden esta marcha y que 

la tengan en cuenta, para que entre todas, todos y todes 

hagamos una sociedad más segura para vivir.  

   Gracias.  
 
 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): tiene la palabra la 

concejala Salinas.  

 

SRA. SALINAS: gracias. 

 Ayer 8 de marzo, Día Internacional de la 

Mujer, todas volvimos a la calle una vez más, por la 

carga del dolor de la desigualdad y este 8M no fue uno 

más, la pandemia ha hecho estragos en todos los 

sectores, pero la brecha de desigualdad y la violencia 

hacia las mujeres ha sido mucho más dolorosa. Mujeres 

trabajadoras, madres, educadoras, cocineras, esposas, 

novias, todas las facetas en una sola persona en el 

silencio de cada hogar, poniendo el cuerpo a este 

aislamiento que nos sacó lo más preciado para el ser 

humano, que es la libertad. En este homenaje, quiero 

traer al Recinto, que lejos tiene de un homenaje, porque 

la lucha no se homenajea, se reivindica, y quiero 

reivindicar a las hermanas, estudiantes, comerciantes, 

compañeras de militancia, a las formoseñas que días 

atrás fueron brutalmente reprimidas por el gobernador 

feudal Gildo Insfrán, que hizo de esa pandemia, un 

estado de sitio cortando todas las libertades. Ahí 

estuvieron las mujeres formoseñas poniendo el cuerpo 

y la fuerza para frenar a este dictador, que con un único 

motivo que es la libertad para poder trabajar y circular. 

Yo me pregunto año 2021, hasta cuándo vamos a tener 

las mujeres que poner hasta nuestra vida por nuestros 

derechos. Lamentablemente la lucha no claudica. 

Mucho menos con un gobierno nacional que es 

cómplice de los atropellos y violaciones sistemáticas de 

derechos humanos, de provincias gobernadas 

históricamente por gobiernos feudales que aún son 

reivindicados por el mismo presidente Fernández. En 

lo que va del 2021, tenemos más mujeres víctimas que 

días transcurridos. Pero ahí está la ministra de mujeres, 

género y diversidad, presentando planes vacíos junto a 

gobernadores feudales como Insfrán. Úrsula denunció 

18 veces a su ex pareja y el estado que se toma el fin de 

semana, la abandonó, dejándola morir en manos de un 

psicópata violento. Basta de Ministerios vacíos, de 

soluciones vacías, de discursos tribuneros, de corbatas 

verdes gritando el patriarcado se terminó, mientras que 

Alperovich sigue protegido por la clase política que 

hoy gobierna. Creo en las soluciones de fondo que 

llevan mucho laboro, más que bombo.  

   Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): tiene la palabra la 

concejala Fabiana Della Gáspera.  

 

SRA. DELLA GASPERA: gracias. 

Mi homenaje de reivindicación en este día es 

para todas aquellas mujeres que llevan sus batallas 

diariamente, a todas aquellas que desde sus roles 

familiares, profesionales, sociales, dirigenciales y 

personales hacen de sus vidas y de las vidas de muchas 

mujeres un cambio en sus miradas y formas de 

enfrentar la vida. 

A todas las que lucharon y conquistaron 

derechos impensados hasta hace algunos años, que hoy 

podamos gozar, como educación, poder votar y ser 

electas, divorcio, salud reproductiva y otros tantos más, 

porque para nosotras siempre ha sido una lucha 

continua. 

Un saludo a todas aquellas mujeres que 

inculcan en sus hijos varones el respeto hacia la mujer, 

derribando todo raíz de violencia o superioridad, 

educándolos en la igualdad de derechos. 
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A aquellas que educan a las niñas 

señalándoles su lugar de igualdad en esta sociedad, e 

inculcándoles valores de empatía y sororidad con las 

demás mujeres. 

A todas aquellas que libran batallas 

diariamente en entornos hostiles o vulnerables, también 

aquellas que desde su profesión se brindan en pos de 

lograr situaciones donde nadie quede afuera por su 

condición de ser mujer. 

No estamos viviendo épocas de cambios, sino 

más bien estamos ante un cambio de época, donde ya 

debemos priorizar cuales son batallas que lucharemos y 

jamás dejar de inculcar los valores que como sociedad 

nos engrandecen, valores de elegir siempre la verdad, 

la honestidad, la moralidad y la humildad volver a la 

cultura del trabajo, del respeto al otro del premio al 

esfuerzo a y la práctica de la empatía. 

Seguir incentivando a todas a luchar contra la 

injusticia, seguir reclamando nuestros derechos y dar 

saltos de dignidad escuchando y acompañando nuestros 

clamores de igualdad, de libertad de oportunidades. 

Saludo a todas las tantas mujeres que luchan 

por una vida sin violencia, sin discriminación y sobre 

todo que desde lo poco o mucho que hagan, siempre de 

alguna u otra forma, levantan estas banderas, 

concientizan, generan espacios de diálogo y centran su 

lucha de igualdad desde la unión, porque, esto lo 

pienso yo y lo piensan muchas, nuestro enemigo no son 

los hombres, sino que fueron, son y serán los violentos, 

sea cual fuere la violencia que ejerzan. 

Mi saludo y reconocimiento a las madres, 

hijas, esposas, novias, abuelas, tías, parientas, suegras, 

amigas y confidentes. 

Mi homenaje para todas ellas. 

Gracias, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): gracias, me tomo 

una breve licencia para agradecerles a las tres, Cielo, 

Sol, Fabi, por sus palabras a las que adhiero 

completamente y les repito el orgullo y el honor que 

siento de trabajar junto a ustedes todos los días y 

defender juntas tantas luchas y compartir tantas cosas. 

Realmente me emocionan y me tomo licencia para 

decirles que las quiero mucho. Gracias. 

 Están en uso de la palabra los y las concejalas.  

 Tiene la palabra el señor concejal Giachino.  

 

SR. GIACHINO: gracias.  

 Reflexionando sobre el día de ayer, hay una 

mujer a la cual he visto muy pocos homenajes y me 

parece justo de mi parte hacerlo.  

 Me refiero a aquella mujer madre bondadosa, 

cariñosa, dadivosa, cuyos hijos no estamos hoy a la 

altura de poder retribuirla, que muchas veces supo 

tener hijos que la hicieron sentir muy orgullosa. Una 

madre que ve a sus hijos, que revuelven sus entrañas y 

que permanentemente hablan mal de ella y la culpan de 

los errores que sus propios hijos cometen, no somos 

como hijos capaces de ser responsables de nuestros 

actos. Quería homenajear a nuestra madre patria 

porque es “la” Argentina. La nación Argentina y no 

hay nación sin patria. Ojalá que pudiésemos volver a 

ese amor a la patria.  Como vamos a ser capaces de 

amar a nuestras mujeres si no somos capaces de amar a 

nuestra madre patria. Ojala fuera tan simple que con 

una letra al final de una palabra cambiada por una “e”, 

pudiéramos cambiar la cantidad de femicidios que 

están ocurriendo. Pero no lo es, porque el amor es la 

causa. Y como evidentemente es un tema de género, a 

la Argentina sus hijos la lastiman, a la justicia los 

jueces, a la política los políticos, a la democracia los 

tiranos, a las Malvinas los ingleses, a la verdad el error, 

a la paz el miedo. Es un tema de género y ojala estemos 

a la altura de empezar a amar a nuestra patria, y el resto 

va a ser mucho más sencillo.  

También, quería hacer un segundo homenaje 

muy breve.  

 Mañana 10 de marzo se conmemora la partida 

del último tren que partió desde Mendoza hacia Buenos 

Aires. Hace 28 años y con una frase célebre de aquellos 

años, ramal que para ramal que cierra. Toda una 

industria con cincuenta mil kilómetros de vías férreas, 

uniendo la Argentina de Norte a Sur y de Oeste a Este,  

quedaba desguazada.  

 Hay un tema muy  interesante. Como dice al 

poeta, aquí abajo, abajo, cerca de las raíces hay 

hombres y mujeres que saben a que asirse. Y en este 

caso hay hombres que están permanentemente 

reivindicando la vuelta del ferrocarril y vi que hoy 

vamos a tratar un proyecto al respecto, en el vagón 

museo de la calle Juan B. Justo y Belgrano, se van a 

hacer una serie de actos el día de mañana de diez a 

trece, y de diecisiete  a veinte. Los invito porque ahí 

hay gente que está luchando con el corazón. Hombre y 

mujeres, alguno de ellos ya jubilados, pero que no 

pierden el espíritu de poder recuperar nuestro tren y así 

unir nuestros pueblos.  

   Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): están en uso de la 

palabra los y las concejalas.  

 Si ningún otro señor concejal o concejala va a 

hacer uso de la palabra,  se cierra el período de 

homenajes.  

 Diarios de sesiones. Conforme a lo establecido 

en el artículo 123 del Reglamento Interno de este 

Concejo, correspondería que por secretaria se de 

lectura a los diarios de sesiones de los días: 3, 10, 17 y 

24 de noviembre del 2020, 9, 15, 22 y 29 de diciembre 

del 2020, 26 de enero del 2021 y por último el 9 y 17 
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de febrero del 2021. Teniendo en cuenta que los y las 

concejalas cuentan con  el contenido de los mismos en 

el sistema SILEG, por lo que  voy a solicitar que se 

omita su lectura y se pongan directamente en 

consideración.  

 En consideración los diarios de sesiones  

recientemente leídos.  
 

Los señores concejales o concejalas que estén por la 

afirmativa, sírvanse indicarlo.  APROBADOS POR 

UNANIMIDAD. 

 En consideración los Asuntos Entrados.  

 Tiene la palabra el señor concejal  Migliozzi.  

 

SR. MIGLIOZZI: gracias.  

 Atento a que los integrantes del Cuerpo 

contamos con el listado de Asuntos Entrados 

disponibles de manera digital, voy a mocionar se omita 

su lectura.  

   Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): en consideración la 

moción.  

 Los señores concejales o concejalas que estén 

por la afirmativa, sírvanse indicarlo.  APROBADA.  

 En consideración los Asuntos Entrados.  

 
Listado de Asuntos Entrados  - Despacho 

 
04/03/2021        Expte/P N°1657-C-21 

E/PROYECTO DE RESOLUCIÓN DECLARANDO DE 

INTERÉS AL MUSEO TREN CULTURAL MENDOZA. 

LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Autores: DELLA GASPERA, MARTINEZ, MIGLIOZZI, 

DAOU, ESPINA, GENNARI, CHAPPEL, SALINAS, RIOS  

Presentantes: BL. U.C.R. BL. RAUL ALFONSIN, BL. PRO  

 
08/03/2021      Expte/P N°1658-C-21  

E/ PROYECTO DE RESOLUCIÓN DECLARANDO DE 

INTERÉS LEGISLATIVO MUNICIPAL LAS 

ACTIVIDADES A DESARROLLARSE EN EL PRIMER 

ENCUENTRO NACIONAL DE MOSQUERAS EN 

MENDOZA.- 

Autores: ESPINA, MARTINEZ, DELLA GASPERA, 

MIGGLIOZZI, DAOU, GENNARI CHAPPEL 

Presentantes: BL. U.C.R. BL. RAUL ALFONSIN, BL. 

PRO 
 

Listado de Despacho de Comisiones  

 
Comisión: HACIENDA II 

Expte  N°1656-D-21Fecha: 09/03/21Despacho                   

Carátula: SEC. HACIENDA Y FINANZAS 

E/RESPONSABILIDAD FISCAL -CUARTO TRIMESTRE 

DEL 2020 (EXPTE. ELECTRÓNICO Nº 4201-2021). 

Presentantes: D. Ejecutivo  

Autores:  

 

Expte  N°1639-D-21Fecha: 09/03/21         Despacho                   

Carátula: INTENDENCIA - RESPONSABILIDAD FISCAL 

- TERCER TRIMESTRE DEL AÑO 2020. (EXPTE. 

ELECTRÓNICO N° 25528-2020). 

Presentantes: D. Ejecutivo  

Autores:  

 Sin observaciones APROBADOS.  

 Temario  de la sesión. Por secretaría se dará 

lectura al acta de la Comisión de Labor, número 3. 

 

SR. SECRETARIO (Navarro): (leyendo) 
 

Comisión de Labor Deliberativa 

 

Acta N°03–II SESION ORDINARIA 08/03/21 

Participaron de la Comisión de Labor Deliberativa los 

abajo firmantes: 

 

Presidente   BEATRIZ MARTINEZ 

Blo. U.C.R.  HORACIO MIGLIOZZI 

Blo. P.R.O.  ROBERTO RIOS 

Blo. F. DE TODOS - PJ  EDUARDO QUIROGA 

Blo. U.C.R. ALFONSIN DUGAR CHAPPEL 

Blo. SERVIR ESP. CIUD. LUIS GIACHINO 
 
 

-Se acuerda realizar la Sesión Ordinaria del día 09 de marzo 

de forma presencial y si es necesario mixta. 

-Se acuerda que la realización de homenaje no exceda los 5 

minutos a los fines de limitar el tiempo en el recinto 

-Se acuerda omitir la lectura de los asuntos entrados y se 

ponen los mismos en consideración  

 

Con Despacho: 

Expte  1639-D-21                                                                                

Expte  1656-D-21                                                                  

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): Tiene la palabra el 

señor concejal  Migliozzi.  

 

SR.. MIGLIOZZI: gracias.  

 Mociono que se incorpore al  temario del día 

de la fecha, en primer lugar el expediente se identifica 

en el listado de Asuntos Entrados bajo el número 1657-

C-21, que tiene por objeto declarar de Interés 

legislativo municipal a las actividades que se realizan 

en el museo del Tren Cultural de Mendoza. La 

necesidad de su tratamiento es porque el día diez de 

marzo de 1993, fue justamente la fecha de la última 

partida de un tren regular de pasajeros desde la estación 

Mendoza,  y que ya el primero de marzo del 2007 

también  se inauguró el museo del tren cultural 

Mendoza, por las razones que expondrá la autora del 

proyecto, mocionamos se incorpore este expediente 

para su tratamiento.  

 Solicito también se incorpore para su 

tratamiento el expediente  1658-C-21, también 

incorporado en tiempo y forma al listado de Asuntos 

Entrados. Tiene por objeto declarar de Interés 
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legislativo municipal el primer encuentro nacional de 

“mosqueras” que son las mujeres que pescan con 

mosca y que residen en Mendoza. Se realizará este 

encuentro del 10 al 14 de  marzo, en conmemoración 

del día internacional de la mujer.  

 Mociono la incorporación de ambos 

expedientes al temario del día de la fecha.  

   Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): en consideración la 

incorporación al acta del expediente 1657-C-21. Sin 

observaciones y por unanimidad aprobada la 

incorporación.  

 En consideración la incorporación al acta del 

expediente 1658-C-21. Sin observaciones y por 

unanimidad incorporado al acta de la Comisión de 

Labor Deliberativa.  

 

Se pone en consideración el acta de la Comisión de 

Labor Deliberativa. Sin observaciones, APROBADA.  

 En consideración el expediente 1639-D-2020, 

Intendencia responsabilidad fiscal, tercer trimestre del 

año 2020. Expediente electrónico número 25528.  

 En consideración, están en uso de la palabra 

los y las concejalas.  

 Tiene la palabra el señor concejal  Gennari.  

 

SR. GENNARI: gracias.  

 Solicito el tratamiento en conjunto de los dos 

expedientes ya que tienen el mismo objeto.  

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): en consideración 

también el expediente 1656-D-21, Secretaria de 

Hacienda y finanzas, responsabilidad fiscal, cuarto 

trimestre del año 2020. Expediente electrónico 4201 

del año 2021.  

 Sin observaciones, APROBADA.  

 Tiene la palabra el señor concejal  Gennari.  

 

SR. GENNARI: gracias.  

 Estos expedientes tratan sobre la 

responsabilidad fiscal del tercero y cuarto trimestre del 

2020. Hace falta aclarar que la ley de responsabilidad 

fiscal número 7314, que establece los principios 

rectores a los que debe ajustarse la provincia de 

Mendoza, en el equilibrio del presupuesto y la 

responsabilidad de  los funcionarios. Se desprende la 

obligatoriedad de toda la administración provincial y 

municipal, de presentar ante la legislatura, los concejos 

deliberantes y el tribunal de cuentas, los informes de la 

gestión presupuestaria del municipio.  
    
 

Por lo expuesto, solicito el voto favorable del Cuerpo a 

los dos despachos de la comisión de Hacienda II.  

   Gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): están en el uso de 

la palabra los y las concejales.  

 Si ningún otro señor concejal o concejala va a 

hacer uso de la palabra,  en consideración el expediente 

1639-D-20, que hace referencia  a la responsabilidad 

fiscal tercer trimestre del 2020. En consideración en 

general y en particular el despacho de  archivo, ya que 

consta de un solo artículo siendo el segundo de forma. 

 
DESPACHO DE LA COMISION DE HACIENDA II 

 
VISTO: 

El EXPEDIENTE H.C.D.  N° 1639-D-2020, caratulado: 

SECRETARIA DE HACIENDA Y FINANZAS 

E/RESPONSABILIDAD FISCAL - TERCER TRIMESTRE 

2.020 (EXPTE. ELECTRONICO N° 25.528-2.020); y 

 

CONSIDERANDO: 

Que el Honorable Concejo Deliberante de la 

Ciudad de Mendoza, a través de la Comisión de Hacienda 

Segunda, toma conocimiento del Expte. Nº 1639-D-2.020, en 

lo referente al cumplimiento de la Ley Nº 7.314 de 

Responsabilidad Fiscal.- 

 

POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E L V E: 

 

ART. 1º: REMITIR al ARCHIVO las actuaciones Nº 1639-

D-2.020, de conformidad a lo expresado en los precedentes 

considerandos. 

 

ART. 2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones. 

 

Prosecretaria de Comisiones, 9 de marzo de 2021 

 

 Los señores concejales o concejalas que estén 

por la afirmativa, sírvanse indicarlo.  Aprobado en 

general y en particular.  

  En consideración el expediente 1656-D-20, 

que corresponde al cuarto trimestre del 2020, en 

general y en particular ya que consta de un solo 

artículo, siendo el segundo de forma.  

 Los señores concejales o concejalas que estén 

por la afirmativa, sírvanse indicarlo.  Aprobado en 

general y en particular.  
 

DESPACHO DE LA COMISION DE HACIENDA II 

 

VISTO: 

El EXPEDIENTE H.C.D.  N° 1656-D-2021, caratulado: 

SECRETARIA DE HACIENDA Y FINANZAS 

E/RESPONSABILIDAD FISCAL - CUARTO TRIMESTRE 

2.020 (EXPTE. ELECTRONICO N° 4.201-2.021) y; 
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CONSIDERANDO: 

Que el Honorable Concejo Deliberante de la 

Ciudad de Mendoza, a través de la Comisión de Hacienda 

Segunda, toma conocimiento del Expte. Nº 1656-D-2.021, en 

lo referente al cumplimiento de la Ley Nº 7.314 de 

Responsabilidad Fiscal.- 

 

POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E L V E: 

 

Art. 1º: REMITIR al ARCHIVO las actuaciones Nº 1656-

D-2.021, de conformidad a lo expresado en los precedentes 

considerandos.- 

 

Art. 2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones. 

 

Prosecretaria de Comisiones, 9 de marzo de 2021 

 

 En consideración el expediente 1657-C-21, es 

un proyecto de resolución declarando de Interés 

legislativo municipal  al museo Tren Cultural 

Mendoza. 

 Tiene la palabra la concejala Della Gáspera.  

 

SRA. DELLA GASPERA: para solicitar se constituya 

el Cuerpo en comisión.  

   Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): en consideración la 

moción. Los señores concejales o concejalas que estén 

por la afirmativa, sírvanse indicarlo.  APROBADA. 

Queda constituido el Cuerpo en comisión.  

 Tiene la palabra la concejala  Della Gáspera.  

 

SRA. DELLA GASPERA: gracias, señora presidenta. 

Como dijera el señor concejal Giachino en su 

homenaje, mañana 10 de marzo se cumplen 28 años 

que circuló el último tren de pasajeros por vías 

mendocinas haciendo sonar repetidas veces su bocina a 

lo largo de calle Belgrano. 

El miércoles 10 de marzo de 1993 a las 17 hs, 

el tren “El Cuyano” del Ferrocarril General San Martín 

Salió por última vez de la Estación Mendoza. La 

formación no regresaría nunca más a la provincia, así 

como tampoco ningún otro tren de pasajeros. Fue un 

día realmente triste. No se imaginaron nunca que iba a 

llegar ese día. 

La suspensión de los trenes llevó a la 

desaparición de muchos pueblos, a la calle a miles de 

obreros y desestructuró gran parte del sistema de 

comunicación que beneficiaba a la sociedad. 

Desde aquel marzo de 1993 hubo incontables 

intentos para lograr que el tren regresara a las vías 

mendocinas. El primero fue el 31 de diciembre del 

2009 y se lo conoció como el “Tren por la paz”. Trajo a 

200 personas desde Retiro para participar de la Marcha 

mundial por la paz que se hizo aquel fin de año en 

Punta de Vacas. Y una vez más regresó, para la 

Vendimia de 2010 llegó a la Estación Mendoza “El 

Tren de la Vendimia”. 

Tras un largo periodo de silencioso reposo, en 

el espacio de la calle Juan B. Justo y Belgrano, hace 14 

años, un primero de marzo, se inauguró el Museo Tren 

Cultural Mendoza, en un vagón reacondicionado, con 

la mirada puesta en un pasado que renace con fuerza en 

la memoria de quienes lo construyeron, donde vecinos 

y turistas tienen la posibilidad de conocer en 

profundidad su legado histórico y cultural. Cuenta con 

una muestra fotográfica y museográfica integrada por 

invalorables objetos y piezas que han pertenecido al 

mundo del ferrocarril y una gran maqueta de trenes, 

única en su tipo, que muestra trazas y circuitos, 

pudiendo apreciar en el entorno las 3 trochas de vías, 

ancha, media y angosta, garita de señales, mesa 

giratoria, cambios de mando, de mano y automática, 

aparatos de bloqueo, sistemas de protección de vías, 

gatos hidráulicos, motores, velocímetros, 

multiperímetros, elementos verdaderamente históricos, 

en los alrededores se ven las locomotoras y vagones 

que alguna vez pasaron por nuestra Ciudad, ese 

material que se exhibe muchas veces es consultado por 

los alumnos que cursan las carreas de Tecnicatura en 

ferrocarriles y estudiantes de Ingeniería, para que 

puedan ver y entender que se usaba el ámbito 

ferroviario. 

El Museo Tren Cultural Mendoza se gestó a 

partir de acciones compartidas entre la diferentes 

personas que compartían esta inquietud, sindicatos 

ferroviarios como la Unión Ferroviaria, la APDFA y en 

especial La Fraternidad, pero desde el primer momento 

se debe destacar la participación del Sr. Roberto 

Bocanegra, para realizar obras de restauración y 

acondicionamiento del vagón, emplazado en la 

Estación de Pasajeros de Mendoza en el sector de Juan 

B. Justo y Belgrano. Quienes solicitaron retirar de los 

talleres Diesel ese vagón y la locomotora que se 

encontraba ahí hasta hace un par de años, lo pintaron y 

lo trasladaron al lugar que hoy podemos ver y disfrutar. 

Desde ese museo se realizan diferentes 

actividades para generar conciencia en la gente de la 

importancia de los ferrocarriles, organizando 2 

congresos en los años 2009 y 2010 sobre la 

“Concientización y prevención de accidentes en el 

transporte orientado a pasos a nivel”, debido a que 

pronto llegaría el Metrotranvía a nuestra ciudad, y se 

debía generar conciencia sobre el cuidado que debemos 

tener los conductores y peatones en los cruces con paso 

a nivel. 
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Desde los encargados del museo se 

impulsaron varios libros referidos a la temática 

ferroviaria como Rieles sobre Cenizas” y “Reviviendo 

Alpatacal”. Muchos de estos libros o manuales son 

utilizados por los profesores en las materias de la 

Tecnicatura en Ferrocarriles que se dicta en la escuela 

técnica de Palmira, la cual funciona desde el año 2014. 

En varias oportunidades trabajaron en 

conjunto con la Municipalidad de la ciudad en los 

eventos que organizaban los artesanos del Pasaje 

Villalonga y en algunos de los festejos del día del niño. 

Por todo esto es que solicito declarar de 

interés legislativo municipal las actividades que se 

desarrollan desde el Museo tren cultural Mendoza. 

Debo aclarar que por un error involuntario, en 

el momento de presentarlo omití ciertas palabras, por lo 

que solicito señora presidenta, que la redacción del 

Artículo 1º pudiera quedar “Declarar de Interés 

legislativo municipal las actividades que se desarrollan 

en el museo con la finalidad de generar conciencia 

acerca de la importancia social, cultural, histórica y 

económica de los ferrocarriles.” 

Muchas gracias, señora presidenta. 

    

SRA. PRESIDENTA (Martínez): Tiene la palabra el 

señor concejal  Giachino.  

 

SR. GIACHINO: gracias. 

 Simplemente sumar algunos temas a un 

proyecto tan bueno.  

 Detalles: un kilómetro de vía férrea esta 

cotizado aproximadamente en un millón de dólares. 

Treinta mil kilómetros fueron desguazados. O sea 

treinta mil millones de dólares. Se empoderó a los 

gremios vinculados a todo lo que es transporte para 

poder hacer todas las conexiones quedando presos 

todos los argentinos de estos gremios en sus decisiones 

por cualquier problema que pueda surgir, porque las 

vías de comunicación solamente están vinculadas a 

través de estos gremios. Además de esto tenemos el 

tema del destrozo que se genera permanentemente 

sobre nuestras rutas, por el desgaste de semejante 

cantidad de tránsito.  

 Quería sumar estos dos detalles para 

acompañar este proyecto.  

   Gracias.  
 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): siguen en uso de la 

palabra los y las concejalas. Si ningún otro señor 

concejal o concejala va a hacer uso de la palabra,  

estando el Cuerpo constituido en comisión, ponemos 

en consideración el despacho del cuerpo constituido en 

comisión en general y en particular. Sin observaciones 

Aprobado en general y en particular.  

 Cesa el estado de comisión del Cuerpo.  

 En consideración el despacho del expediente  

1657-C-21. Sin observaciones Aprobado en general y 

en particular.  

 
DESPACHO DEL H. CUERPO CONSTITUIDO EN 

COMISION 

 
VISTO:  

El Expte./P. H.C.D. Nº 1657-C-2021; caratulado: CONC. 

DELLA GASPERA F.; MARTÍNEZ B.; MIGLIOZZI H.; 

DAOU C.; ESPINA P.; GENNARI F.; CHAPPEL D.; 

SALINAS S.; RÍOS. R. - BL. UNIÓN CÍVICA RADICAL; 

U.C.R. R. ALFONSÍN; PRO - E/ PROY. DE RESOLUCIÓN 

DECLARANDO DE INTERÉS LEGISLATIVO 

MUNICIPAL AL MUSEO TREN CULTURAL 

MENDOZA; y  

 

CONSIDERANDO: 

Que el Museo Tren Cultural Mendoza se emplaza 

en la Estación de Pasajeros de Mendoza en el sector de Juan 

B. Justo y Belgrano.  

Que hace 28 años circuló el último tren de 

pasajeros por vías mendocinas -al menos de forma regular- 

haciendo sonar repetidas veces su bocina a lo largo de calle 

Belgrano. El miércoles 10 de marzo de 1993 a las 17.06, el 

tren 512 “El Cuyano” -del Ferrocarril General San Martín- 

salía por última vez de la Estación Mendoza. La formación 

no regresaría nunca más a la provincia, así como tampoco 

ningún otro tren de pasajeros. 

Que  en esa oportunidad el secretario de la Unión 

Ferroviaria en Cuyo, Carlos Sosa (64) sobre la partida del 

último San Martín señaló que “fue un día realmente triste. No 

se imaginaron nunca que iba a llegar ese día”. 

 “En agosto de 1989 y durante la presidencia de Carlos 

Menem, se promulgó la ley Nº 23.696 que proponía la 

privatización o concesión de las empresas del Estado. 

Posteriormente el decreto Nº 666/89 entregó en concesión los 

ferrocarriles. En el caso de los trenes de pasajeros, el decreto 

Nº 1.168/92 ordenaba una abrupta disminución de los 

servicios a partir del 31 de julio de 1992, y los sobrevivientes 

resignaban todo confort”, indicó el joven. 

Que en lo referido a Mendoza, desde ese momento 

quedaron suspendidos los trenes “El Cóndor”, “El 

Aconcagua” y el expreso “Libertador”. Todos fueron 

remplazados por “El Cuyano”, dentro de lo que fue un 

diagrama de emergencia.  

“Pero este servicio iba a ser cancelado el 31 de diciembre de 

1992 si las provincias no se hacían cargo del mantenimiento. 

El 14 de noviembre de 1992, y ante la suspensión del 

recorrido diario de “El Cuyano”, un grupo de ferroviarios 

decidió correr sin autorización este tren, en complicidad con 

los pasajeros. Sortearon varias órdenes de detenciones. El 15 

de diciembre de 1992 se firmó el decreto Nº 2.388/92 que 

prorrogaba el final de los servicios hasta el 10 de marzo de 

1993”, rememoró. 

El tren 512 debía salir a las 16.30 aquel 10 de marzo de 1993. 

La locomotora ALCO RSD16 - 8488 había sido asignada 

para comandar la formación pero salió 36 minutos después.  

Que la suspensión de los trenes llevó a la 

desaparición de muchos pueblos, a la calle a miles de obreros 

y desestructuró todo un sistema de comunicación que 
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beneficiaba a gran parte de la sociedad”, “El plan Larkin 

concluyó en la destrucción de los trenes, y perdieron 

competencia en el transporte de granos”.  

Desde aquel marzo de 1993 hubo incontables intentos para 

lograr que el tren regresara a las vías mendocinas. El primero 

fue el 31 de diciembre del 2009 y se lo conoció como el 

“Tren por la paz”. Trajo a 200 personas desde Retiro para 

participar de la Marcha mundial por la paz que se hizo aquel 

fin de año en Punta de Vacas. Junto con ese tren, llegó la 

promesa de retomar el histórico recorrido con una frecuencia 

semanal. 

Sin embargo, regresó sólo una vez: para la Vendimia de 2010 

y en medio de polémicas. El jueves 4 de marzo de ese año 

llegó a la Estación Mendoza “El Tren de la Vendimia”.  “ 

Que tras un largo periodo de silencioso reposo, en 

el espacio de Juan B Justo y Belgrano hace 14 años, un 

primero de marzo se inauguró el Museo Tren  Cultural 

Mendoza, en un vagón reacondicionado, con la mirada puesta 

en un pasado que renace con fuerza en la memoria de quienes 

lo construyeron donde vecinos y turistas tienen la posibilidad 

de conocer en profundidad su legado histórico y cultural.  

Que cuenta con una  muestra fotográfica y 

museográfica integrada por invalorables objetos y piezas que 

han pertenecido al mundo del ferrocarril y una gran maqueta 

de trenes, única en su tipo, que muestra trazas y circuitos, 

pudiendo apreciar en el entorno las 3 trochas de vías, ancha, 

media y angosta, garita de señales, mesa giratoria, cambios 

de mando, de mano y automática, aparatos de bloqueo, 

sistemas de protección de vías, gatos hidráulicos, motores, 

velocímetros, multiperímetros, elementos verdaderamente 

históricos, en los alrededores se ven las locomotoras y 

vagones que alguna vez pasaron por nuestra  Ciudad. Este 

material que se exhibe muchas veces es consultado por los 

alumnos que cursan las carreas de Tecnicatura en 

ferrocarriles y estudiantes de Ingeniería, para que puedan ver 

y entender que se usaban el ámbito ferroviario. 

Que el Museo  Tren Cultural  Mendoza se gestó a 

partir de acciones compartidas entre la diferentes personas 

que compartían esta inquietud,  sindicatos ferroviarios como 

la Unión Ferroviaria, la APDFA y en especial La Fraternidad, 

pero desde el primer momento se debe destacar la 

participación del Sr. Roberto Bocanegra,  para realizar obras 

de restauración y acondicionamiento del vagón, emplazado 

en la Estación de Pasajero de Mendoza en el sector de Juan 

B. Justo y Belgrano. Quienes solicitaron retirar de los talleres 

Diesel ese vagón y la locomotora que se encontraba ahí hasta 

hace un par de años, lo pintaron y lo trasladaron al lugar que 

hoy podemos ver y disfrutar. 

Que desde ese museo se realizan diferentes 

actividades para generar conciencia en la gente de la 

importancia de los  ferrocarriles, organizando 2 congresos en 

los años 2009 y 2010 sobre la “Concientización y prevención 

de accidentes en el transporte orientado a pasos a nivel”, 

debido a que pronto llegaría el Metro tranvía a nuestra 

ciudad, y se debía generar conciencia sobre el cuidado que 

debemos tener los conductores y peatones en los cruces con 

paso a nivel. 

Que desde los encargados del museo se impulsaron 

varios libro referidos a la temática ferroviaria como “Rieles 

sobre Cenizas” y “Reviviendo Alpatacal,” muchos de estos 

libros o manuales son utilizados por los profesores en las 

materias de la Tecnicatura en Ferrocarriles que se dicta en la 

escuela técnica de Palmira la cual funciona desde el 2014 

Que  en varias oportunidades trabajaron en 

conjunto con la Municipalidad de la Ciudad en los eventos 

que organizaban los artesanos del Pasaje Villalonga y en 

algunos de los festejos del día del niño. 

POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E LV E: 

 

Art. 1º: Declarar de Interés Legislativo Municipal las 

actividades que se desarrollan en el Museo Tren Cultural 

Mendoza con la finalidad de generar conciencia acerca de la 

importancia social, cultural, histórica y económica de los 

ferrocarriles.  

 

Art.2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones.   

 

DADO EN SU SALA DE SESIONES A LOS NUEVE DIAS 

DEL MES DE MARZO DEL DOS MIL VEINTE 

 

 Pasamos al siguiente expediente que tampoco 

cuenta con despacho de Comisión.  

 Tiene la palabra el señor concejal  Espina.  

 

SR. ESPINA: gracias.  

 Para solicitar la constitución del Cuerpo en 

comisión.  

 

SRA. PRESIDENTA (Martínez): en consideración la 

moción. Sin observaciones. APROBADA.  

 Queda constituido el Cuerpo en comisión.  

 En consideración el expediente 1658-C-21, 

primer concurso nacional de mosqueras.  

 
Tiene la palabra el señor concejal  Espina.  

 

SR. ESPINA: gracias.  

 En la semana del día internacional de la mujer, 

entre el diez y el catorce de marzo, se realizará el 

primer encuentro nacional de mosqueras, Mendoza 

2021. Las mosqueras son mujeres dependientes de la 

Asociación Mendocina de Pesca con mosca, una 

organización fundada en el 2005, que tiene por objetivo 

la protección de la flora y la fauna, la enseñanza y la 

difusión de la pesca con mosca, promoviendo siempre 

la ética y el comportamiento deportivo. La Asociación, 

junto a la escuela mendocina de pesca con mosca son 

las que llevan adelante este primer encuentro. Las 

actividades están dirigidas a todas las mosqueras de 

nuestro país y comenzarán estas actividades con la 

recepción en nuestra querida ciudad, luego se 

trasladarán al departamento de San Rafael y de allí a 

Malargüe a Valle Hermoso, para llevar adelante cursos 
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con los instructores de la Asociación  Mendocina y de 

la escuela, para luego terminar pescando en ríos del 

valle. La pesca que se hace  es pesca con devolución de 

la pieza, que se denomina “catch and release”, 

defendiendo de esta forma los objetivos que 

promueven. De todas las actividades que van a realizar 

en nuestra  ciudad, vamos a destacar que en la ciudad 

de Mendoza el día diez de marzo van a llevar adelante 

un paseo de esparcimiento y conocimiento de nuestro 

departamento, degustando vinos y comidas locales.  

 Para la municipalidad de la ciudad de 

Mendoza, son ejes de gestión este tipo de actividades, 

donde la promoción, el conocimiento, la experiencia y 

la extensión de carácter cultural y deportivo, son 

siempre de interés comunitario y social, ya que en todo 

momento promueven el desarrollo turístico y el 

cuidado de la naturaleza. 

 

 Le solicito al Cuerpo acompañen esta 

declaración  de Interés legislativo municipal estas 

actividades a desarrollarse del diez al catorce de marzo.  

   Gracias. 
 
 

SEÑORA PRESIDENTA (Martínez): están en uso 

de la palabra los y las concejalas.  Si ningún otro señor 

concejal o concejala va a hacer uso de la palabra,  se 

pone en consideración en general y en particular, el 

despacho del Cuerpo constituido en comisión. Sin 

observaciones. Aprobado en general y en particular.  

 

 Cesa el estado de comisión del Cuerpo.  

 

 En consideración en general y en particular el 

despacho del expediente 1658-C-2021. Sin 

observaciones, Aprobado en general y en particular.  

 
DESPACHO DEL H. CUERPO CONSTITUIDO EN 

COMISION 

 
VISTO:     

El Expte./P. H.C.D. Nº 1658-C-2021; caratulado: CONC. 

ESPINA P.; MARTÍNEZ B.; MIGLIOZZI H.; DELLA 

GASPERA F.; GENNARI F.; DAOU C.; CHAPPEL D.; 

SALINAS S.; RÍOS. R. - BL. UNIÓN CÍVICA RADICAL; 

U.C.R. R. ALFONSÍN; PRO - E/ PROY. DE RESOLUCIÓN 

DECLARANDO DE INTERÉS LEGISLATIVO 

MUNICIPAL LAS ACTIVIDADES A DESARROLLARSE 

EN EL PRIMER ENCUENTRO NACIONAL DE 

MOSQUERAS EN MENDOZA 2021; y  

 

CONSIDERANDO: 

Que se realizará el primer encuentro de mosqueras 

a nivel Nacional en Mendoza, a desarrollarse del 10 al 14 de 

marzo del 2021.  

Que la Asociación Mendocina de Pesca con Mosca 

(AMPM) - ONG fundada en el año 2005, tiene entre sus 

objetivos la protección de la flora y fauna, la enseñanza y 

difusión de la pesca con mosca promoviendo la ética y el 

comportamiento deportivo. 

Que las actividades comenzarán con la recepción de 

las mosqueras de todo el país en la ciudad de Mendoza y 

junto a su escuela, EMPM, llevan adelante este 1er 

encuentro. 

Que se trasladaran a San Rafael y de ahí a Valle 

Hermoso, Malargüe, donde desarrollarán las actividades 

programadas. 

Que llevaran adelante clases con instructores de 

AMPM-EMPM y pescaran en diversos ríos del valle. 

Que en la Ciudad de Mendoza el 10 de marzo 

llevarán adelante un paseo de esparcimiento y conocimiento 

de nuestro departamento, degustando y probando  de nuestros 

vinos y comidas. 

Que en la Municipalidad de la Ciudad de Mendoza 

son eje de gestión estas actividades, donde la promoción, el 

conocimiento, la experiencia y extensión de carácter cultural 

y deportivo, son  de evidente interés comunitario y social y 

promueven el desarrollo del turismo y cuidado de la 

naturaleza. 

 

POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E LV E: 

 

Art. 1º: Declarar de Interés Legislativo Municipal, las 

actividades a desarrollarse en el Primer Encuentro Nacional 

de Mosqueras en Mendoza 2021, en la semana del Día 

Internacional de la Mujer, entre el 10 y 14 de Marzo del 

2021.  

 

Art.2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones.   

 

SALA DE SESIONES, nueve de marzo de dos mil 

veintiuno.- 

 

DADO EN SU SALA DE SESIONES A LOS NUEVE DIAS 

DEL MES DE MARZO DEL DOS MIL VEINTE 

 

 Habiéndose agotado el temario de la sesión, la 

misma se levanta.  

 

Así se hace a las 11 y 20.  

 

 

Lic. Rubén Orlando Naufel 
Taquígrafo jefe 

 

 

 

 

APÉNDICE 
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RESOLUCIÓN N° 9.452 
 
VISTO: 

El EXPEDIENTE H.C.D.  N° 1639-D-2020, caratulado: 

SECRETARIA DE HACIENDA Y FINANZAS 

E/RESPONSABILIDAD FISCAL - TERCER TRIMESTRE 

2.020 (EXPTE. ELECTRONICO N° 25.528-2.020); y 

 

POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E L V E: 

 

ART. 1º: REMITIR al ARCHIVO las actuaciones Nº 1639-

D-2.020, de conformidad a lo expresado en los precedentes 

considerandos. 

 

ART. 2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones. 

 

SALA DE SESIONES, nueve de marzo de dos mil 

veintiuno.- 

 
 
             Federico Navarro Cavagnaro                       Lic. Beatriz Martínez 
                  Secretario Legislativo                                    Presidente 
                           H.C.D.                                                 H.C.D. 
                  Ciudad de Mendoza                               Ciudad de Mendoza 

 

 

RESOLUCIÓN N° 9.453 

 
VISTO: 

El EXPEDIENTE H.C.D.  N° 1656-D-2021, caratulado: 

SECRETARIA DE HACIENDA Y FINANZAS 

E/RESPONSABILIDAD FISCAL - CUARTO TRIMESTRE 

2.020 (EXPTE. ELECTRONICO N° 4.201-2.021) y; 

 
POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E L V E: 

 

Art. 1º: REMITIR al ARCHIVO las actuaciones Nº 1656-

D-2.021, de conformidad a lo expresado en los precedentes 

considerandos.- 

 

Art. 2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones. 

 

SALA DE SESIONES, nueve de marzo de dos mil 

veintiuno.- 

 

 
                  Federico Navarro Cavagnaro                     Lic. Beatriz Martínez 
                       Secretario Legislativo                                  Presidente 
                                 H.C.D.                                               H.C.D. 
                       Ciudad de Mendoza                             Ciudad de Mendoza 

 

RESOLUCIÓN N° 9.454 

 
VISTO:  

El Expte./P. H.C.D. Nº 1657-C-2021; caratulado: CONC. 

DELLA GASPERA F.; MARTÍNEZ B.; MIGLIOZZI H.; 

DAOU C.; ESPINA P.; GENNARI F.; CHAPPEL D.; 

SALINAS S.; RÍOS. R. - BL. UNIÓN CÍVICA RADICAL; 

U.C.R. R. ALFONSÍN; PRO - E/ PROY. DE RESOLUCIÓN 

DECLARANDO DE INTERÉS LEGISLATIVO 

MUNICIPAL AL MUSEO TREN CULTURAL 

MENDOZA; y  

 

POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E LV E: 

 

Art. 1º: Declarar de Interés Legislativo Municipal las 

actividades que se desarrollan en el Museo Tren Cultural 

Mendoza con la finalidad de generar conciencia acerca de la 

importancia social, cultural, histórica y económica de los 

ferrocarriles.  

 

Art. 2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones.   

 

SALA DE SESIONES, nueve de marzo de dos mil 

veintiuno.- 

 
 
             Federico Navarro Cavagnaro                       Lic. Beatriz Martínez 
                  Secretario Legislativo                                    Presidente 
                            H.C.D.                                                H.C.D. 
                   Ciudad de Mendoza                              Ciudad de Mendoza 

 

 

RESOLUCIÓN N° 9.455 
 
VISTO:     

El Expte./P. H.C.D. Nº 1658-C-2021; caratulado: CONC. 

ESPINA P.; MARTÍNEZ B.; MIGLIOZZI H.; DELLA 

GASPERA F.; GENNARI F.; DAOU C.; CHAPPEL D.; 

SALINAS S.; RÍOS. R. - BL. UNIÓN CÍVICA RADICAL; 

U.C.R. R. ALFONSÍN; PRO - E/ PROY. DE RESOLUCIÓN 

DECLARANDO DE INTERÉS LEGISLATIVO 

MUNICIPAL LAS ACTIVIDADES A DESARROLLARSE 

EN EL PRIMER ENCUENTRO NACIONAL DE 

MOSQUERAS EN MENDOZA 2021; y  

 

POR  ELLO: 

 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE MENDOZA 

 

R E S U E LV E: 

 

Art. 1º: Declarar de Interés Legislativo Municipal, las 

actividades a desarrollarse en el Primer Encuentro Nacional 

de Mosqueras en Mendoza 2021, en la semana del Día 
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Internacional de la Mujer, entre el 10 y 14 de Marzo del 

2021.  

 

Art. 2º: Comuníquese, publíquese y dese al Registro de 

Resoluciones.   

 

SALA DE SESIONES, nueve de marzo de dos mil 

veintiuno.- 

 

 
             Federico Navarro Cavagnaro                       Lic. Beatriz Martínez 
                  Secretario Legislativo                                   Presidente 
                           H.C.D.                                                H.C.D. 
                  Ciudad de Mendoza                              Ciudad de Mendoza 


